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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC GIACOSA 

VERBALE SEDUTA TELEMATICA DEL 2 NOVEMBRE 2020 

Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce alle ore 18:30 in modalità telematica, per mezzo 

dell’applicazione Meet di Google, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1.  Approvazione verbale seduta 01.10.2020. 

2. Indizione delle elezioni per il rinnovo del Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa: modalità elezioni e 

presentazione delle liste. 

3.   Situazione delle assegnazioni del personale scolastico (docente e ATA) presso l’IC Giacosa: problematiche 

e possibili soluzioni. 

4.   Nomina progettista e collaudatore nell’ambito delle attività del progetto PON “AIDA”. 

 

Comunicazioni 

a. Aggiornamento PTOF – Indirizzi del Collegio 
b. Aggiornamento Manutenzione edifici scolastici 

 

(* = ritardo, il numero dei consiglieri 
presenti viene adeguato al momento 
dell’ingresso in aula dei consiglieri) 

Presente Assente 
giustificato 

Assente 

DS Muraro X   

Rappresentanti Genitori    

Barberini X   

Caravaggio X   

Cardinali  X  

Ferro X   

Rostagno X   

Sada  X  

Tonetti X   

Rappresentanti Insegnanti    

Caldeo X   

Cavelli X   

Delvecchio X   

Iaquinta X   

Laguaragnella X   

Mariconti X   

Russo X   
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Saracino X   

Rappresentante Personale ATA    

Capriglione X   

Grasso X   

TOTALE 16 2  

 

Il Vice Presidente, verificata la presenza in connessione, per appello nominale, di 16 dei 18 consiglieri in carica 

(2 assenti regolarmente giustificati), constata la validità dell’adunanza e apre la seduta. 

 

1. Approvazione verbale della seduta del Consiglio di Istituto 01.10.2020. 

Dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica, non vengono segnalate 

modifiche o correzioni, pertanto il verbale della seduta precedente è approvato. 

 

DELIBERA N.31/2020 – “Approvazione verbale seduta 01.10.2020” 

Approvato con voto favorevole di 12 dei 16 consiglieri presenti. 

Astenuti: 4 consiglieri (Ferro, Russo, Saracino e Grasso, assenti nella seduta del 01.10.2020). 

 

2. Indizione delle elezioni per il rinnovo del Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa: modalità elezioni e 

presentazione delle liste. 

Il Dirigente Muraro informa il Consiglio che è in fase di nomina la commissione elettorale. Chi fa parte della 

commissione non si può candidare alla carica di consigliere. 

Barberini informa il Consiglio che, in accordo con i presidenti dei Comitati Genitori Russo-Pimentel e Casa del 

Sole, la lista genitori sarà unica per i due plessi. Il DS si dichiara contento della lista unica perché segno 

importante di riconoscimento di un’istituzione scolastica unica. 

Per quanto riguarda l’organizzazione pratica, vista l’esperienza positiva delle elezioni dei rappresentanti di 

classe, verrà utilizzato Google Form anche per le elezioni del Consiglio di Istituto. Barberini propone che 

verranno creati 3 moduli separati per le 3 componenti, per semplificare l’elaborazione successiva dei dati. 

Verranno poi predisposte circolari con le istruzioni per votare, che verranno pubblicate sul registro 

elettronico e sul sito web della scuola. 

 

PRESA D’ATTO – “Indizione delle elezioni per il rinnovo Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa: 29 e 30 

novembre 2020”. 

 

3. Situazione delle assegnazioni del personale scolastico (docente e ATA) presso l’IC Giacosa: 

problematiche e possibili soluzioni. 

Il dirigente spiega al Consiglio che, per quanto concerne le assegnazioni del personale scolastico, l’avvio di 

Anno Scolastico è stato molto faticoso e in parte lo è ancora adesso. Le graduatorie provinciali (GPS) sono 

state caricate su una nuova piattaforma che ha avuto problemi di funzionamento per un po’. Non appena 

sono state aperte le graduatorie si è iniziato con le chiamate. Gli insegnanti presenti nelle graduatorie per il 

sostegno erano già tutti sistemati. Ora si sta procedendo con le chiamate delle “messe a disposizione (MAD)” 

In data odierna, mancano ancora 3 posti di sostegno.  

Organico COVID, si sta procedendo con le chiamate, il problema è che attualmente le graduatorie degli 

insegnanti sono esaurite. Il residuo non utilizzato dei 9 mesi può essere utilizzato per supplenze brevi. Per il 

personale ATA invece è stato possibile chiamare 5 posizioni (equivalenti a 10 mezze posizioni): alcuni hanno 

preso la posizione piena, altri solo part time. Anche per l’infanzia si è potuto usufruire dell’organico COVID. 



 
 
 

Per l’organico COVID ad oggi in caso di lockdown verrebbe interrotto il contatto, fatto che creerebbe non 

pochi problemi. 

Per la Secondaria di Primo Grado quasi tutti gli insegnanti mancanti sono stati presi da GPS. Manca un 

docente di tecnologia. Il numero delle assenze è rilevante, ogni mattina si pone il problema di coprire le 

assenze. 

La scuola dell’infanzia invece è abbastanza coperta. 

 

4. Nomina progettista e collaudatore nell’ambito delle attività del progetto PON “AIDA”. 

Per le esigenze del Progetto PON “AIDA” occorre nominare un progettista e un collaudatore. 

 

DELIBERA 32/2020 – “Nomina del docente Ricardo Berardinelli come progettista e dell’amministrativo 

Roberto di Bella come collaudatore nell'ambito delle attività del progetto PON AIDA.”  

Approvato con voto favorevole unanime dei 16 consiglieri presenti. 

 

 

Comunicazioni 

a.  Aggiornamento PTOF – Indirizzi del Collegio. 
 

Il Dirigente Muraro informa che l’ultima seduta di Collegio è saltata per ragioni tecniche per problemi con 

Google Meet.  

Riferisce comunque che i punti principali da integrare nel PTOF sono: 

1) struttura oraria della scuola primaria. Questa struttura oraria è stata scelta per emergenza ma sta 

riscuotendo un certo successo perché sta dando modo di sperimentare soluzioni interessanti. Il DS sottolinea 

come il nuovo orario della primaria (unità orarie di 55 minuti) permette una maggiore flessibilità. 

2) valutazione non numerica alla scuola primaria (come già espresso nell’atto di indirizzo del DS del 

01.09.2018).  

3) indirizzo per l’insegnamento dell’educazione civica. L’educazione civica deve essere convalidata 

dall’esecuzione di 33 ore annali distribuite in tutte le discipline. Il documento tecnico verrà preparato nel 

mese di novembre. Gli aspetti caratterizzanti saranno incentrati su assunzione di responsabilità rispetto allo 

stato delle cose di oggi, rispetto delle regole e tematiche inerenti ad aspetti ambientali e interculturali. 

 

Ci sarà poi qualche aggiornamento rispetto a microprogetti. La novità è l’associazione di intenti temporanea 

con le associazioni che gestiranno lo spazio sociale dell’ex convitto. Educazione alla sostenibilità, inclusa 

anche nell’educazione civica. 

Laguaragnella spiega in che modo è stato organizzato il lavoro nella interclasse delle seconde plesso Giacosa, 

sperimentazione “a bolle”. L’insegnante di classe è chiamato come l’insegnante di sostegno a portare avanti 

ogni giorno la didattica inclusiva. Ha portato ad una collaborazione molto interessante. Auspica che questa 

sperimentazione venga protratta. La fattività è limitata o bloccata dove le classi non hanno un numero di ore 

di sostegno adeguato. Ha limitato la prospettiva di allargare da subito la sperimentazione. 

Barberini domanda al dirigente scolastico se in occasione delle prossime iscrizioni alla scuola primaria si 

avranno ancora nella proposta il tempo orario ridotto. Il DS risponde che l’organico assegnato alla scuola 

prevede ancora il conteggio di una classe a 27 ore ma il Collegio provvederà a valutare se propore o meno 

questa offerta in fase di iscrizione. 

Laguaragnella si riallaccia al tema della condivisione delle sedute del Consiglio di Istituto proponendo di 

invitare genitori e insegnanti a partecipare come pubblico. Il DS fa presente che sussiste il problema del limite 

di capienza degli utenti per le riunioni online ma che sta valutando di sottoscrivere un abbonamento per un 

maggior numero di connessioni con Google Meet o altra piattaforma. 



 
 
 

Mariconti chiede la parola per avere chiarimenti su ATI (associazione temporanea di imprese) con PuntoCom. 

Il DS risponde spiegando che metà del convitto era stato dato in gestione tramite bando per organizzare 

iniziative di riqualificazione del territorio, formazione professionale e altro. Nella ATI vincitrice del bando ci 

sono tra gli altri Olinda e Comin (partner per progetti con la scuola). Ma le iniziative si sono fermate a causa 

del lockdown. Ci saranno molte opportunità per co-progettare e organizzare  

 

PRESA D’ATTO – “Aggiornamento PTOF, secondo gli indirizzi del Collegio dei Docenti“. 

 

Barberini ricorda che sono rimasti in sospeso la lettera da scrivere a proposito del bando del comune per la 

gestione della Fattoria didattica all’interno del Trotter e la verifica dell’adesione all’iniziativa “Un click per la 

Scuola”. Il dirigente risponde che purtroppo non ha ancora avuto tempo di occuparsi delle due questioni. 

Delvecchio ripropone (come da lei già detto nella seduta precedente) di protocollare la lettera e di 

condividerla con i comitati genitori e l’associazione Amici del Parco Trotter. 

 

La lettera di protesta sarebbe da scrivere ora per far presente la situazione e spiegare come il bando ci 

penalizzi come scuola. Poi farla sottoscrivere dai comitati genitori e dai rappresentanti dei genitori 

dell’Istituto comprensivo e dall’associazione Amici del Parco Trotter. Infine si potrebbe organizzare un 

incontro per spiegare la questione. 

 

Delvecchio interviene chiedendo di sottolineare nella lettera che, per come è il nuovo bando, vengono 

sottratte delle ore di utilizzo della Fattoria alla nostra scuola alimentando di conseguenza delle criticità. A 

fine anno, sarebbe interessante fare un bilancio del “prima e dopo”. 

 

Caldeo concorda con gli altri consiglieri che sono intervenuti sulla questione e precisa che il prossimo anno 

la nostra scuola avrà solo 88 ore di utilizzo Fattoria da dividere fra le classi. 

 

In risposta alle domande di Rostagno e Barberini, il DS informa che sono previsti 3 appuntamenti di Open Day 

online in streaming con palinsesto ed iscrizione per la primaria e la secondaria di primo grado. Barberini 

suggerisce che sarebbe poi utile avere online anche materiale video. 

 

b. Comunicazione 2 - Aggiornamento Manutenzione edifici scolastici. 
 

Il DS aggiorna il Consiglio sulla situazione dei cantieri. Per quanto riguarda la Casa del Sole: i lavori al 

padiglione Gabelli sono terminati.  

Per il Plesso Russo, al civico 27 è stato fatto un sopralluogo da parte della commissione Parchi e Giardini per 

programmare delle potature che rendano più agevole mettere le impalcature. Le attività del cantiere vere e 

proprie sono state rimandate di un paio di mesi. Da una riunione con l’architetto Colombo è emerso che 

comunque non verranno toccati gli spazi mensa perché verranno lavorati in estate. 

 

Barberini chiede se si sono avute notizie dall’assessore all’Edilizia scolastica Paolo Limonta riguardo 

all’installazione delle nuove finestre al civico 23. Il DS risponde che è stato fatto da un monitoraggio del “fatto 

e da fare” per quanto riguarda il cantiere finestre, il calcolo della somma da dare alla ditta fallita e lo scorporo 

della disponibilità per un’altra ditta da selezionare.  

 

Il DS passa poi alla situazione della Scuola dell’infanzia. Uno dei bagni del CPIA viene usato per il servizio 

mensa per facilitare il lavoro perché uno degli ascensori è guasto. Ne ha parlato con la dottoressa Banfi. 

 



 
 
 

Iaquinta interviene per chiedere notizie anche dell’ascensore guasto della Primaria del plesso Russo. Il DS 

invita la consigliera a ricordare la questione con una segnalazione presso l’ufficio di segreteria alla signora 

Lisetta. 

 

Alle 19.55, non essendoci più richieste di intervento, il Vice Presidente Barberini dichiara chiusa la seduta, 

ultima di questo triennio, ringraziando tutti per il lavoro svolto insieme. 

 

 

Il Segretario       Il Vice Presidente  

Paola Caravaggio      Valentina Barberini 

         
    
 


